

2024年全州生态环境保护工作会议召开

本报讯 (记者 闫改琴)3月1日,2024年全州生态环境保护工作会议召开。州委常委、州委政法委书记李鹏主持,副州长马显锋出席并讲话。

会议书面传达了全国、全省相关会议精神,研究讨论了《临夏州大气污染防治联防联控改善区域空气质量实施方案》等事宜,签订了2024年生态环境保护目标责任书,相关县市负责人分别作了交流发言,表彰了2023年度临夏州生态环境保护系统先进集体。

会议要求,各县市、各有关部门要提高政治站位,统一思想认识,切实增强做好生态环境保护工作的思想自觉和行动自觉,紧盯督察反馈问题,坚持举一反三、标本兼治,深入查找全州环境风险隐患问题,抓好问题整改工作,扛起美丽临夏建设重任。要聚焦重点任务,精准对标生态环保目标责任,以改善生态环境质量为核心,以解决突出生态环境问题为抓手,以化解生态环境风险为重点,注重链条式管理、全过程监管,确保生态环境质量总体改善,环境风险可控。要强化责任担当,严格落实“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求,切实管好用好项目和经费,强化督查考核,形成系统抓、长期抓、共同抓的大环保工作格局。

全州2024年度道路交通安全工作会议暨第一次全体会议暨交通事故约谈会召开

本报讯 (记者 马健)3月1日,全州2024年度道路交通安全工作会议暨第一次全体会议暨交通事故约谈会召开,认真贯彻落实省州有关指示批示精神,分析总结全州道路交通安全工作存在的突出问题,全力推进问题整改落实。副州长、州道安委主任亢卫忠出席会议并讲话。

会上,通报了今年1至2月份全州道路交通事故情况,对《全州交通安全领域“除隐患、查违法、保安全”专项整治行动方案》进行解读,东乡县、康乐县作表态发言。

亢卫忠要求,各级各部门要提高站位、转思想,做到责任前移、防微杜渐,

广河经济开发区去年完成工业总产值13.7亿元

本报讯 (记者 马瑞鹏)日前,记者从广河经济开发区获悉,去年,开发区52家企业完成工业总产值13.7亿元,同比增长26.1%,地区生产总值(GDP)9.87亿元,同比增长15.4%,工业增加值1.17亿元,完成销售收入11.38亿元,企业总体保持良好发展态势。

近年来,广河经济开发区按照“突出



州人社局开展劳动关系信息系统专题培训

本报讯 (记者 马丽亚)2月28日至29日,州人社局组织开展劳动关系信息系统暨就业登记、社保参保登记、劳动用工备案“三合一”业务联办专题培训,省人社厅相关业务骨干和系统开发运维单位山大地纬公司工程师,围绕系统操作、业务经办进行培训,全州劳动关系、劳动监察等业务领域工作人员及企业劳资人员90余人参训。

培训围绕劳动关系、劳动监察、调解仲裁、就业登记、企业职工社保参保登记5个板块展开。山大地纬公司工程师全

州退役军人事务局送政策进军营

本报讯 (记者 周俊清)为切实抓好退役军人就业安置,近日,州退役军人事务局工作人员走进驻临某部队,以“现场+视频连线”形式开展政策宣讲,200余人参加。

工作人员根据部队需要和实际,重点宣讲移交安置、优待抚恤和就业创业政策,在就业形势、把握安置政策、科学选择安置方式等方面提供思路和

东乡县救助一只国家二级保护动物游隼

本报讯 (记者 赵好飞 通讯员 马文龙)日前,东乡县公安局森林警察大队接到汪集派出所电话,其辖区一群众在田间发现一只老鹰,请求救助。接警后,该队民警立即联合汪集派出所赶赴现场处置,经确认为国家二级保护动物游隼,因其体力不支,落地休息,被群众发现报警。经仔细检查,游隼无任何伤痕,民警将其带回派出所喂食,待体力恢复、身体状况良好,放归大自然。

近年来,该县公安局加大对环境资源犯罪的打击力度,群众生态环境保护



大地回春,农事渐起,播种育苗正当时。时下,康乐县各蔬菜种植基地、合作社和农户抢抓农时,整地施肥、做畦育苗、覆膜保温,为开春农业生产提供种苗保障。

想要保证四季有菜种,育苗是关键。在甘肃康晖现代农业有限公司蔬菜育苗及设施蔬菜种植地里,大棚春季育苗工作正如火如荼进行。工人们忙着选种、点种、覆土、码放苗盘、浇水,



大地回春,农事渐起,播种育苗正当时。时下,康乐县各蔬菜种植基地、合作社和农户抢抓农时,整地施肥、做畦育苗、覆膜保温,为开春农业生产提供种苗保障。

想要保证四季有菜种,育苗是关键。在甘肃康晖现代农业有限公司蔬菜育苗及设施蔬菜种植地里,大棚春季育苗工作正如火如荼进行。工人们忙着选种、点种、覆土、码放苗盘、浇水,

康乐县:育下致富“希望苗”

本报记者 郭慧霞

原夏菜和蔬菜育苗,已形成以蔬菜育苗、旅游采摘、生产、加工、冷藏、销售为一体的产业链。

去年,该公司生产蔬菜2.55万吨,实现产值5400万元,经加工、分拣、包装后,一部分发往定西、临洮等周边县市,另一部分发往厦门、杭州、广州、上海等城市,并在厦门闽南农副产品批发市场设立康乐高原夏菜直销点,深受消费者喜爱。

苗好五成收,秧好一半功。“要保持棚内温度,定时观察幼苗叶颜色,保证幼苗的营养和水分供给……”育苗技术员魏建军每天都在棚里忙活。为确保苗木成活率,在育苗过程中,技术

人员会轮流蹲守、全程监管,积极落实病虫害防治、喷灌保温等苗期管理。“我在这个蔬菜基地已经干了一段时间,收入还不错,打算继续干下去。”魏建军说。

“公司种植高原夏菜近4年,带动5万多人次务工,发放劳务工资640余万元。”苏延林表示,下一步,基地将充分发挥示范引领作用,进一步扩大种植规模,有效发挥产业基础优势,实现“草包庄稼”向“金土地”转变,不断带动当地群众发展产业、增收致富。



我州全力护航开学季校园安全



近日,我州消防救援指战员走进各辖区中小学、幼儿园,开展消防安全培训暨应急演练活动,增强师生消防安全素质和自救能力。

检查组要求,全县各中小学、幼儿园要切实提高思想认识,进一步明确职责,严格按照安全生产“党政同责、一岗双责、失职追责”要求,认真负起学校安全主体责任和第一责任人责任;要认真排查整治校园安全问题,抓实抓细各项安全保障措施,积极主动联系相关部门,重点围绕消防安全、电动车载人、交通安全、校园周边垃圾食品、学生心理健康、校园欺凌等全面彻底排查整治,对排查出的隐患问题,明确整改责任、措施和时限,确保问题得到解决、隐患整治到位,营造温馨、安全、和谐的校园环境。



和政县 又讯 (记者 马正兰)日前,和政县文旅局联合县委宣传部,对校园周边出版物市场进行专项检查,规范出版物市场秩序,净化校园周边出版物市场环境,防止不良出版物对青少年学生的侵害。

检查组前往各学校周边书店,通过检查图书、查阅票据、调查询问等方式,重点检查各经营单位持证,进货单据保存,是否出售盗版教辅教材、工具图书及其他违法出版物,是否从事非法出版物印刷、复印及超范围印刷经营活动等,并对扫黄打非、知识产权保护、防邪反邪等工作进行检查。对检查中发现的问题,现场责令整改,要求相关经营场所规范、有序、安全经营。

永靖县:安全用电伴“童”行

本报记者 张殊 通讯员 朱芳洁

2月29日,国网永靖县供电公司联合共青团永靖县委在城北小学开展“开学第一课”电力公益课堂进校园活动,全力护航开学季校园安全用电。

“同学们说说看,在校园里,能看到哪些与电有关的物体?”志愿者崇崇抛出第一个问题。

“电灯、学校的伸缩门、投影仪、下课铃……”学生们争先恐后

地回答。

课堂上,供电公司“黄河之滨”志愿服务队志愿者为三年级学生上了一堂生动有趣的用电科普课。志愿者用制作精良、生动有趣的PPT,从校园安全用电、家庭安全用电、户外安全用电、争做电力小达人等方面,幽默风趣地讲解,与孩子们积极互动,课堂氛围热烈。

在教学楼一楼大厅,5个易拉宝展架“一字”排列,向师生展示日常安全用电、科学用电知识。“原来这个是变压器呀!”一名小学生站在展架前,惊奇出声。

“同学们,湿手不能触碰开关、插座!”志愿者孔巧珍给学生一一介绍展架上展示的安全用电知识,普及安全用电常识。



当天,共青团永靖县委、供电公司相关负责人与城北小学主要负责人开展座谈交流,促进建立校企共建服务模式。

我省着力推动实施农业特色产业提质增效“1+6”方案

六大产业产值将达4900亿元以上

2月29日,记者从日前举行的全省农业农村(乡村振兴)局长会上了解到,今年,我省将紧盯“牛羊菜果薯药”六大战略性主导产业,着力推动实施特色产业提质增效“1+6”方案,将菜果薯药面积增加到3000万亩,牛、羊存栏分别增长5%、7%,出栏分别增长8%、12%,六大农业特色产业全产业链产值将达4900亿元以上。

群众要致富,产业是支柱。今年,我省六大产业的具体任务是:肉牛产业,坚持标准化规模养殖场和适度规模养殖户同步发展,推广应用全混合日粮、精细化管理等配套生产技术,改造提升万头肉牛养殖示范基地

10个;肉羊产业,加快种羊场布局建设,推广“人工授精”“胚胎移植”改良技术和杂交繁育模式,提高良种率、多羔率和产肉率;蔬菜产业,分区分布提高均衡供应能力,设施蔬菜产量占比将达20%以上;苹果产业,调整优化品种结构,改造提升良种苗木基地3000亩,实现新优品种占比提高3个百分点;马铃薯产业,开展“两增一提一突破”行动,即增加加工型马铃薯种植面积、增加绿色标准化规模化种植面积、提高单产、突破丘陵山区马铃薯机械收获;中药材产业,整合主产区繁育育苗资源,发展设施育苗、工厂化育苗,建成中药材种子种

苗繁育基地15万亩。

延伸产业链,提升价值链,是破解发展难题、加快转型升级、增强发展活力的关键举措。今年,我省将全面加快产业链建设,加力发展精深加工,把预制菜作为提升农产品加工水平的一个重要抓手,培育引进一批预制菜加工企业,健全冷链物流配套设施;聚力做好招商引资,持续开展“组团式”专场招商活动,持续跟进督促往年在建项目早投产早见效;强力推进品牌建设,培优响区域公用品牌,开展产销对接,不断提升“甘味”品牌规范化建设水平。

(据每日甘肃网)

本报讯 (记者 郭慧霞)2月29日,记者了解到,临夏市南龙镇单于庄村、城郊镇堡子村联合道合公司,为辖区年满60周岁及以上老年人免费办理公交卡,群众在家门口实现公交业务“就近办、快捷办”。

办理前,志愿者提前整理相关办理指南,积极宣传老年人办卡优惠政策;网格员通过电话、村民微信群、入户走访等多种渠道,通知符合条件的村民办理老年人公交卡。活动中,工作人员热情接待、详细讲解,认真核对身份信息,做好登记工作,耐心解答老年人提出的各种问题。办理过程井然有序,服务周到细致,得到辖区群众一致好评。

今年,该市各乡镇坚持以党建为引领,持续开展“帮办代办”各项便民服务,确保惠民政策落地有声、服务成效落到实处。



临夏市公交免费办卡进乡村